

彭阳县司法局

# 普法宣传不停歇 法治意识入人心



在王洼镇开展法治讲座。

本报讯（通讯员 马瑞）近日，彭阳县司法局组织各司法所利用人员流动性加大、集聚性活动增多的有利宣传时机，加大对交通安全、禁毒禁赌、防电信网络诈骗等相关法律的宣传力度，为广大人民群众送上“法治干货”，传递法治祝福。

本报讯（首席记者 王潇翊）“车祸夺走了我丈夫的生命，你们送来的司法救助金让我感受到了国家和政府的关怀，谢谢。”1月29日，银川市兴庆区检察院干警来到月牙湖乡发放救助金，肢体残疾的马某某接过司法救助款后连声道谢。

马某某系一起交通事故的被害人。2019年9月，马某某因这起事故导致肢体四级残疾，其丈夫也失去了生命。因被告人无固定收入，也无其

## 兴庆检察司法救助帮群众渡难关

他可供执行的财产，致使马某某的生活陷入困境。兴庆区检察院在“石榴籽”接访室接访过程中发现了这一救助线索，立即赶赴月牙湖乡实地核查。通过实地调查，马某某系低保户，住房面积非常狭小，房内昏暗破旧，没有一件像样的家具。走访时检察干警了解到，自其丈夫离世后，马

和满意度。

在城阳乡长城街道，城阳司法所联合辖区派出所开展“法治平安过新春”主题法治宣传活动，向赶集群众发放宪法、民法典、法律援助法等法律书籍，及道路交通安全、森林草原防火、防范电信网络诈骗、禁毒禁赌等方面的安全知识送到村民家门口。

走进王洼镇尚台村，法治讲座开展得有声有色。村（居）法律顾问结合身边事例，以矛盾纠纷化解、用电用火安全、防范电信网络诈骗、交通安全等内容为群众宣讲法律常识，提醒群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

走进新集乡，普法宣传暖冬活动正在如火如荼地进行着，工作人员一边向群众发放印有“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”字样的毛巾、围裙和法治宣传手册，一边用通俗易懂的语言向群众讲述“法治小故事”。当日，司法所工作人员还与白林村普法志愿者共同举办志愿服务活动，现场为群众书写法治春联，送上温度的“法治大餐”。

走进孟塬乡，乡司法所干部来到集市开展法治宣传活动，一个个手提

## 和妻子怄气心情不佳 男子盗窃电动车只求被抓

和妻子怄气后心情不佳，想找个安静地方思考今后的生活，便去实施盗窃。1月30日记者获悉，经银川市金凤区检察院提起公诉，金凤区法院以盗窃罪判处刘某有期徒刑1年，并处罚金5000元。

2022年8月20日，被告人刘某

某某家的日子更加拮据。兴庆区检察院立即启动国家司法救助程序，及时将3万元司法救助金发放到马某某手中，为这个困难家庭送去了温暖。

司法救助一头连着百姓疾苦，一头系着司法关爱。同样感受到司法救助温暖的还有2016年因交通事故致残的杨某某。杨某某在交

通事故中产生医疗费等各项费用50万余元。判决生效后，被告人未履行赔偿义务，也无可供执行的财产。杨某某原本就患有高血压等慢性疾病，交通事故发生后在胳膊里打了钢板，因无钱做手术，钢板至今未取出，后续治疗还需大量医药费。因常年无业，杨某某靠接济维持生活，此次交通事故致其生活难以维继。检察官实地核查后，考虑到杨某某的特殊困难，最终为其发放3万元司法救助金。

得一提的是，在看守所待了几天后，刘某感受最深的不是“如愿以偿”，而是非常后悔自己的鲁莽决定。他主动承认罪行，赔偿被害人6000元，争取宽大处理。庭审期间，刘某对公诉机关指控的犯罪事实、罪名及量刑建议均无异议，自愿认罪认罚。

袋、一条条围裙、一本本资料送到过往群众手中。同时，将普法宣传与矛盾纠纷排查化解、“两员一长”走访帮扶工作紧密结合，走村入户来到群众家中，通过以案释法、互动交流等形式，将防范养老诈骗、道路交通安全等安全知识送到村民家门口。

走进王洼镇尚台村，法治讲座开展得有声有色。村（居）法律顾问结合身边事例，以矛盾纠纷化解、用电用火安全、防范电信网络诈骗、交通安全等内容为群众宣讲法律常识，提醒群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

在彭阳县草庙集市、冯庄乡冯庄村、小岔乡等地，集中宣传、普法宣讲会、“入户敲门送法”等活动正在紧锣密鼓地进行着，辖区群众纷纷表示：“送法治春联、贴法治标语、听法治故事、领法治年货、今年的法治宣传活动形式多、氛围浓，让我们受益匪浅。”

本报讯（首席记者 王潇翊）“车祸夺走了我丈夫的生命，你们送来的司法救助金让我感受到了国家和政府的关怀，谢谢。”1月29日，银川市兴庆区检察院干警来到月牙湖乡发放救助金，肢体残疾的马某某接过司法救助款后连声道谢。

马某某系一起交通事故的被害人。2019年9月，马某某因这起事故导致肢体四级残疾，其丈夫也失去了生命。因被告人无固定收入，也无其

得一提的是，在看守所待了几天后，刘某感受最深的不是“如愿以偿”，而是非常后悔自己的鲁莽决定。他主动承认罪行，赔偿被害人6000元，争取宽大处理。庭审期间，刘某对公诉机关指控的犯罪事实、罪名及量刑建议均无异议，自愿认罪认罚。

得一提的是，在看守所待了几天后，刘某感受最深的不是“如愿以偿”，而是非常后悔自己的鲁莽决定。他主动承认罪行，赔偿被害人6000元，争取宽大处理。庭审期间，刘某对公诉机关指控的犯罪事实、罪名及量刑建议均无异议，自愿认罪认罚。